



每周监管资讯 2022年第 36期



一、监管动态

(一) 银保监会召开偿付能力监管会议

日前，中国银保监会召开偿付能力监管委员会第十六次工作会议，分析了保险业偿付能力和风险状况，研究了 2022 年第二季度保险公司风险综合评级结果。银保监会党委委员、副主席周亮主持会议。

第二季度末，纳入会议审议的 181 家保险公司平均综合偿付能力充足率为 220.8%，平均核心偿付能力充足率为 148.1%；实际资本为 4.96 万亿元，最低资本为 2.24 万亿元。财产险公司、人身险公司、再保险公司的平均综合偿付能力充足率分别为 238.5%、214.7%和 310.4%；平均核心偿付能力充足率分别为 203.7%、134.1%和 281.2%。

会议指出，银保监会在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，认真落实党中央、国务院决策部署，坚持稳中求进工作总基调，有力有序防范化解金融风险，深化金融供给侧结构性改革。偿付能力充足率指标保持在合理区间，保险业运行平稳，风险总体可控。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断和对经济工作的决策部署上来，坚定信心、深化改革、防范风险，强化保险保障功能，提升服务实体经济质效，着力推动保险业高质量发展，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(银保监会官网)

点评

2021年12月,银保监会印发《保险公司偿付能力监管规则(II)》(简称规则II),自2022年起实施。规则II实施以来,在引导保险业服务实体经济、支持资本市场发展方面取得积极成效。银保监会将持续完善偿付能力监管标准,深入落实新发展理念,强化政策导向,在科学有效防控风险基础上,不断增强保险业服务经济社会大局的能力。

(二) 证监会启动3只ETF期权品种上市工作

为丰富多层次资本市场产品体系,证监会启动3只ETF期权品种上市工作,将按程序批准上交所上市中证500ETF期权,深交所上市创业板ETF期权、中证500ETF期权。

ETF期权是股票市场的基础性风险管理工具。2015年2月9日,上交所上市交易上证50ETF期权。2019年12月23日,上交所、深交所上市交易沪深300ETF期权。七年多来,市场规模稳中有进,产品功能逐步发挥,市场生态日益改善,为上市3只ETF期权品种打下了基础。

(证监会官网)

点评

此次3只期权品种上市,是全面深化资本市场改革、补齐多层次资本

市场体系短板的重要举措，有利于丰富金融期货期权品种，健全资本市场风险管理体系，吸引中长期资金入市，更好满足市场多元化的风险管理需求。

(三) 国债发行业务在北京证券交易所顺利启动

2022年9月2日，在习近平总书记宣布设立北京证券交易所一周年之际，国债发行业务在北京证券交易所顺利启动。财政部副部长许宏才，证监会副主席李超，北京市市委常委、副市长靳伟出席仪式并致辞。

下一步，证监会将深入贯彻党中央、国务院决策部署，会同财政部、北京市委市政府等相关各方按照统筹布局、突出特色、分步推进的原则，推进北京证券交易所债券市场高标准、高起点建设，更好服务构建新发展格局。

(证监会官网)

点评

在北京证券交易所启动国债发行，是平稳推进北京证券交易所政府债

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_45834

